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змінити підходи до рівня фінансування галузі фізичної культури і спорту. З 

цією метою віднайти нові джерела державного фінансування та їх наповнення, 

змінити підходи фінансування галузі з місцевого бюджету, активізувати 
залучення позабюджетних коштів. Для цього потрібно, розробити та прийняти 

правові акти для залучення фінансових та матеріальних ресурсів у сферу 

фізичної культури і спорту, домогтися створення достатнього багаторівневого 

та багатоканального фінансування закладів фізичної культури і спорту що дасть 
можливість істотно покращити ефективність їх роботи та зміцнення їх 

фінансового стану.  Аналіз чинних нормативно-правових актів, з проблем 

фінансової політики держави в галузі фізичної культури і спорту, вказує на те 
що багато складових потребують оновлення відповідно реалій сьогодення, 

ринкових умов. Слід виробити стратегію фінансового забезпечення цієї галузі. 

Посилити роль фінансового  контролю у ефективності використання виділених 

фінансових ресурсів.  
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Лижні гонки – найбільш масовий зимовий вид спорту в Україні. Першості 

України з лижних гонок почали розігруватися з 1927 р. 1928 року в Москві і на 

Всесоюзній зимовій спартакіаді, де водночас розігрувалися медалі чемпіонату 
країни, Костянтин Павелл (м.Харків) у швидкісному переході на лижах виграв 

1-е місце, серед лижників України він став першим чемпіоном СРСР. Лижники 

України брали участь у всіх зимових спартакіадах народів СРСР, у 

міжнародних змаганнях різного рангу. Приміром, у 1959 р. на Всесвітній 
зимовій універсіаді (Польща) Іван Суровцев виборов три золоті медалі, Руфіна 

Лушникова – дві золоті медалі. На наступній Універсіаді у Шамоні (Франція) 

золоті і срібні медалі здобули Григорій Козін та Іван Суровцев. 
У 1982 р. Олександр Батюк першим серед українських лижників здобув 

золоту медаль чемпіона світу в естафеті. На зимовій Олімпіаді 1984 року в 

Сараєво Батюк був учасником збірної команди СРСР, яка здобула срібні медалі 
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в естафеті 4х10 км. У 1991-1992 рр. неодноразова чемпіонка України Ірина 

Тараненко-Тереля п’ять разів виходила переможницею всесоюзних змагань. У 

1983-1984 рр. триразовим чемпіоном світу серед юніорів став Олександр 
Ушкаленко. 

З 1993 р. лижники України виступають на міжнародних змаганнях під 

національним прапором. На Всесвітній зимовій унівесрсіаді-93 в Закопане 

українські лижниці в естафеті 3х5 км вибороли золті медалі. 1995 року на 
Всесвітній зимовій універсіаді в Іспанії українські лижники здобули бронзові 

медалі у гонці на 10 км (Ганна Сліпенко), 30 км (Микола Попович) та в 

естафетах. 
У 1997 р. на ХVІІІ Всесвітній зимовій унівесріаді (Корея) спортсмени 

України здобули дві бронзові медалі (Микола Попович – 30 км і жінки в 

естафеті). 

В 1998 р. лижники-гонщики України взяли участь у ХVІІІ зимових 
Олімпійських іграх в Нагано. Ірина Тараненко-Тереля на 15 км і в гонці 

переслідування посіла четверте місця, а в естафеті 4х5 км показала абсолютно 

найкраший час серед всіх учасниць змагань. Команда лижниць України на цих 
Іграх в естафетній гонці на 15 км була 11-ю і на 30 км – 14-ю. 

У 1998-2001 рр. спрортсмени України стартували на чемпіонатах світу і в 

розіграшах Кубків світу. У 1999 р. на чемпіонаті світу в Рамзау (Австрія) в 

гонці переслідування Ірина Тараненко-Тереля завоювала бронзову нагороду, 
була п’ятою на 30 км. На Універсіаді-99 три золоті медалі виборола Валентина 

Шевченко: на 5, 10 і 30 км, а жінки в естафеті – бронзові. У 2009 році 

Валентина Шевченко знову вийшла на п'єдестал пошани, на цей раз - на 
чемпіонаті світу у чеському Ліберці, де посіла 3 місце. 

В сезоні 1999-2000 рр. в розіграші неофіційного Кубка націй серед 

жіночих команд з лижних гонок спортсменки України посіли загальне 6-е 

місце, а у 2000-2001 рр. – десяте. На ХХ Всесвітній зимовій універсіаді 2001 р. 
в м. Закопане (Польща) команда України у складі Олександра Заровного, 

Володимира Ольшанського, Володимира Іванова та Романа Лейбюка в 

естафетній гонці 4х10 км завоювала срібні нагороди, серед жінок Олена Родіна 
на трасі 5 км посіла 4-е місце. 

За весь період свого розвитку, змагання з лижних гонок зазнали чимало 

змін. У середині 1980-х років, у зв'язку з виникненням нової техніки бігу - 

"Коньковий хід", або "вільний стиль", спосіб подолання кожної дистанції був 
регламентований правилами і програмою змагань. 

Великого значення набуває Чемпіонат України з лижних гонок та біатлону 

серед паралімпійців. 

Унікальною особливістю цього Чемпіонату стало не тільки дебютне місце 
проведення змагань, але й рекордна кількість учасників, яку делегувала 

рекордна кількість регіонів України - 11 областей: Вінницька, Волинська, 

Дніпропетровська, Івано-Франківська, Київська, Миколаївська, Сумська, 
Харківська, Черкаська, Чернігівська та м. Київ. І це особливо значимо, адже 

зимовим видам спорту досить не просто розвиватись у нашій «не дуже 

зимовій» державі. 
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Цей Чемпіонат України пишається своїми учасниками, адже серед них - 

відома всьому світові спортсменка - Герой України Олена Юрковська - 

багаторазова чемпіонка та призерка трьох зимових Паралімпіад, найкраща 
спортсменка світу 2006 року; 13 учасників Паралімпійських ігор, у тому числі - 

6 чемпіонів та призерів зимових Паралімпіад; 4 Заслужених майстрів спорту 

України, 7 майстрів спорту України міжнародного класу, 4 майстри спорту 

України. До речі, у змаганнях виступив повний склад національної 
паралімпійської збірної команди України з зимових видів спорту, яка захищає 

честь нашої держави на усіх зимових міжнародних спортивних форумах 

(Чемпіонатах Європи, світу, етапах Кубку світу, зимових Паралімпійських 
іграх). Головний суддя змагань - суддя міжнародної категорії Нестеренко 

Андрій Юрієвич. 

Справжнім відкриттям Чемпіонату України став новачок національної 

паралімпійської збірної команди Яровий Максим, котрий не тільки не 
поступився «маститим» спортсменам національної збірної команди, але й 

увійшов до п'ятірки найсильніших змагань. Втім, саме він очолив рейтингову 

таблицю серед чоловіків. 
Лижні гонки стали проводитися в скандинавських країнах у другій 

половині XVIII століття. Наприкінці XIX-початку XX століття в різних країнах 

лижний спорт отримав масовий розвиток. Стали створюватися лижні клуби: у 

Норвегії - у 1874 році, у Фінляндії - в 1886 році, в Німеччині - в 1891 році, в 
Австрії та Швеції - в 1892 році, в Росії - в 1895 році, у США - в 1900 році. 

Згодом лижні гонки прийшли і до нас, в Україну,відтоді наші спортсмени 

виборювали призові місця, та не поступаються й до сьогодні. 
На сьогодення значних перемог Україні принесли , параолімпійці. 

 Україна пишається  відомою всьому світові спортсменкою - Героєм України 

Оленою  Юрковською це -  багаторазова чемпіонка та призерка трьох зимових 

Параолімпіад, найкраща спортсменка світу 2006 року. 
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Розвиток людства все більше набирає динамічного характеру. Зміна ідей, 

знань, технологій відбувається швидше, ніж зміна людського покоління. А це 
означає невідповідність сучасної людини ні в професійному, ні у фізичному 

стані вимогам життя. Успішна людина XXI століття - це людина, яка не тільки 


